香港測量師學會

新聞稿 即時發放 **2018**年**2**月**28**日

香港測量師學會 對《2018-19 年度政府財政預算案》的回應

財政司司長陳茂波於今早發表了《2018-19 年度政府財政預算案》(下稱「《財政預算 案》」。香港測量師學會(下稱「學會」)對《財政預算案》有關增加房屋供應、善用 土地資源、推動建造業運用建築信息模擬技術等措施表示歡迎及支持。

房屋政策

學會支持《財政預算案》有關房屋供應的措施,並樂見未來五年公營房屋及私人住宅的預期建屋量及落成量超過二十萬個住宅單位,為市場帶來龐大的房屋供應。學會亦希望政府各部門增聘公務員人手,特別是地政總署和屋宇署,以加快各項建屋賣樓審批程序、補地價程序及放寬低密度地區的地積比率以滿足未來的房屋需求。

另外,學會建議政府繼續物色具潛力的土地,興建不同類型的資助房屋,以滿足社會不同階層的置業需求。

土地供應

學會一直關注政府的房屋政策及「土地供應專責小組」推出的方案,相信增加土地及房屋供應有助紓緩樓價升幅,助港人安居置業。而針對一些潛在土地供應,學會期望在進行有關可行性研究及所需程序時,可平衡不同持份者的利益。

此外,學會歡迎政府積極探討增加土地供應的各種方法,就商貿地供應方面,由於現時供應只集中於九龍東一帶,建議應擴展至其他地區,特別是九龍西至屯門一帶,以配合港珠澳大橋、赤臘角連接路的通車及粵港澳大灣區的發展。

善用政府用地

學會支持政府預留十億元,以資助一些空置已久,需要復修或進行一些工程才能使用的 政府用地進行基本工程,以改作短期租約租出。學會認為此舉能夠做到「地盡其利」, 唯長遠而言,這些用地和宿舍既然已閒置一段時間,建議檢討或修改其規劃作過渡性房 屋,以紓緩輪候公屋家庭和其他居住環境惡劣人士的住屋需要。



香港測量師學會

推動建築信息模擬技術發展

學會一直關注建築信息模擬技術(BIM)的發展,並在早前就《財政預算案》向政府建議制訂 BIM 相關政策及提供更多支援予中小企,以推廣技術發展。學會很高興政府採納了早前的意見,亦非常支持《財政預算案》撥款十億元成立建造業創新及科技基金,讓合資格承建商、註冊分包商及工程顧問公司能夠申請基金,購買及發展 BIM 及其他創新科技所需的軟硬件及人力配套。

學會將會密切留意建造業創新及科技基金的成立,並期待有關詳情。屆時,學會將積極響應,並向會員推廣有關安排及 BIM 技術,希望助支援業界裝備,積極採用創新科技。我們歡迎政府全力推行香港智慧城市的發展,並相信全面推動業界使用 BIM 技術,有助提升建築效率及樓宇質素。

另外,學會亦喜見政府今年起已在一些工程項目的設計和建造採用 BIM 技術,並建議政府在推廣相關技術方面擔當主導角色,由上而下領導各部門全面接受 BIM 為入則媒界,及在審批途中,利用此項新科技於網上與各政府部門的聯絡、涉取意見及修改圖則,以加快工程的審批進度。

一完一

關於香港測量師學會

香港測量師學會是香港唯一依法例而設立的測量專業組織,成立於 1984 年,截至 2018 年 1 月 22 日,會員人數達 10,054 人,其中專業會員佔 6,403。學會的工作主要是制訂專業服務的標準,包括制訂專業守則、釐訂加入專業測量師行列的要求,並鼓勵會員透過持續專業進修以增進專業技能。

學會在政府訂定政策方面擔當重要的諮詢角色,並十分關注影響測量專業的事務。我們曾向政府提供的意見包括樓宇僭建問題、樓宇安全運動、物業管理問題、城市規劃及發展策略、建築質素和房屋問題,並就樓宇面積的量度標準發出指引。詳情請瀏覽官方網頁:http://www.hkis.org.hk。

傳媒查詢,請聯絡:

香港測量師學會 紅亞洲推廣傳播有限公司 傳訊經理 譚詠欣小姐 郭燕美小姐

電郵:<u>media@hkis.org.hk</u> 電郵:<u>hkis.media@redasia.com.hk</u>